

• **Навстречу новому учебному году**

## ЗВЕНИТ КОЛОКОЛЬЧИК РОДНОЙ...



► Владимир Толстыгин поздравляет всех с началом учебного года

Быстро бежит время... Казалось, только начались летние каникулы, и вот уже первое сентября. Три месяца дали детям возможность отдохнуть. Кто-то путешествовал со своими семьями, кто-то посещал пришкольные лагеря, а кто-то впервые трудился и получил первую зарплату. Пора за парты... Начинается новый учебный год.

Торжественная линейка, посвящённая Дню знаний, в Викуловской школе №1 прошла на стадионе (на площади РДК идёт ремонт), как в былые времена. Сколько же здесь людей! Пандемия двух последних лет не давала собраться всем вместе – ребятам, педагогам, родите-

лям, да всем желающим посмотреть на нарядных школьников. Традиционный вынос знамени. Гимн Российской Федерации. Слово для поздравления – главе Викуловского района Андрею Лотову. Более 20 лет Андрей Александрович отдал именно этой школе, был руководите-

лем, а теперь выступил перед собравшимися уже как глава района. Много тёплых слов сказал он ребятам, родителям, поблагодарил коллектив профессионалов, пожелал, чтобы год стал для всех успешным.

Поздравили ребят, педагогов и родителей начальник отдела образования Ольга Филиппова и новый директор Викуловской школы №1 Владимир Толстыгин, он вручил похвальные грамоты за успешно оконченный предыдущий учебный год многим школьникам.

Слово – первоклассни-

кам! 183 первоклассника сядут за школьные парты в Викуловском районе в этом году. В первой школе – три первых класса. Первый раз они читают стихи на линейке, волнуются, но слова выучили хорошо! Далее слово – будущим выпускникам. Последний учебный год, решающий. Экзамены, выбор профессии, поступление в учебное заведение. Одиннадцатиклассники спели песню и по традиции – танцевали вальс.

В добрый час, друзья! Успехов в новом учебном году!

Олеся СУББОТИНА



► Вальс от будущих выпускников



► Первokлассники // Фото автора



## В сфере образования – обновления и приобретения

Начался новый учебный год. Традиционно в образовательных учреждениях района – школах и детских садах – в течение лета проводятся частичные и капитальные ремонты. В этом году в Викуловском районе проводились работы на разных объектах, а также были приобретены необходимые для организации образовательного процесса предметы и учебники.

Совместно с правительством Тюменской области и депутатами областной Думы были решены некоторые вопросы по образованию. Приобретены две единицы школьного автотранспорта в Поддубровинскую и Озернинскую школы, обновлён компьютерный класс в Викуловской школе №1, решён вопрос о повышении ком-

пенсации за съём жилья педагогами, проведён ремонт системы вентиляции в столовой Викуловской школы №1, Котчиховском и Калининском детских садах, выполнен ремонт санузла в Балаганском детском саду.

Несмотря на сложности, за счёт экономии и перераспределения денежных средств на

уровне муниципалитета на подготовку к началу нового учебного года в районе израсходовано более пяти миллионов рублей. На эти деньги была произведена частичная замена оконных блоков и дверей в Калининской и Нововяткинской школах и Каргалинском детском саду, частичный ремонт брусчатки в Викуловской школе №2, Коррекционной школе и Поддубровинском детском саду. В детских садах частично заменено игровое оборудование, сделаны косметические ремонты во всех образо-

вательных организациях. Также была смонтирована система оповещения о террористической угрозе в детских садах села Викулово и в Викуловской коррекционной школе и система контроля и управления доступом на объекте в детских садах «Колосок» и «Дельфин».

За счёт собственных средств образовательные организации пополнили фонд школьных библиотек на 3 880 экземпляров учебных пособий на общую сумму 1 миллион 782 тысячи 200 рублей.

Анна НАУМОВА

• **Коротко о разном**

### В РАЙОНЕ

#### Будет новый мост

Уже в конце ноября перед селом Рябово появится новый мост. СК «Мостремстрой» начала работу на объекте. На площадке уже можно увидеть опоры и балки пролётных строений.

Как сообщили в Главном управлении строительства Тюменской области, новый мост возводится на месте старого. Обследование показало, что конструктив, установленный 25 лет назад, находится в предаварийном состоянии. Одна из опор сильно накренилась. Было принято решение о реконструкции объекта.

### В ОБЛАСТИ

#### Доступно более трёх тысяч программ дополнительного образования

Больше половины из них бесплатные.

Шесть новых направлений откроются в этом году во Дворце творчества и спорта «Пионер». В «Кванториуме» – это медиаквантум и технический английский. Программа рассчитана на школьников от 11 лет. В Эколого-биологическом центре ребят от 10 лет научат жизни в стиле эко, зелёной архитектуре, а для подростков с 15 лет открыто направление «МедПроф». «Интер-краеведение» для детей от 5 лет заработает в Центре туризма и краеведения.

### В СТРАНЕ

#### С 1 сентября не будет мошеннических схем

С недвижимостью Это стало возможным благодаря изменениям, внесённым в Гражданский кодекс РФ.

Теперь зданиями и сооружениями считаются только объекты недвижимости, созданные в результате строительства.

Раньше мошенники могли регистрировать права собственности на выгребные ямы, асфальтированную дорогу и тому подобные «квазиобъекты». Их владельцы при этом не имеют прав в отношении земельных участков и «таким способом пытаются закрепить свои «притязания» на чужой земельный участок».

Устанавливается также, что если действия владельца помещения привели к разрушению соседского здания, он должен будет устранить нарушения. Иначе суд может выставить его помещение на торги для выплаты компенсации.

Цель закона – создать единый правовой режим жилых и нежилых помещений, это своего рода систематизация норм и наведение порядка в законодательстве о недвижимости, резюмировал глава комитета.

Подготовил Никита БЕЛЯЕВ

• На заметку!

## 5 советов родителям первоклассников

Около 2,5 миллиона первоклашек в этом учебном году сели за парты. Первые месяцы будет проходить адаптация, во многом от этих первых впечатлений зависят дальнейшие отношения со школой. Волнуются и родители, и дети.

В этот период важно вести себя правильно. Психологи дали 5 полезных советов родителям, чтобы адаптация детей прошла как можно мягче.

### РЕЖИМ ДНЯ

Старайтесь соблюдать режим. Первоступник должен спать не меньше десяти часов в сутки. А просыпаться не позднее, чем за час до занятий. После занятий обязательно нужно пообедать, отдохнуть и только потом садиться за домашнее задание.

### ОБСУЖДЕНИЕ РАЗНЫХ СИТУАЦИЙ С РЕБЁНКОМ

Обсудите с ребёнком ситуации, в которых он уже бывал, но теперь в новой обстановке должен вести себя по-другому,

всё-таки школа... Например, объясните, как нужно поступать, если захотел в туалет, сначала нужно узнать об этом учителя – в некоторых школах нужно поднимать руку, в других – можно просто молча выйти.

### СКАЖИТЕ, ЧТО ОШИБАТЬСЯ – НОРМАЛЬНО

Оценок в первом классе, конечно, не ставят, но ребёнок обычно знает, что в школе бывают двойки. И знает, что двойки – это стыдно. Объясните детям, что

все ошибаются, и это абсолютно нормально. Скажите, что плохую оценку всегда можно исправить.

### ПОДГОТОВЬТЕ К НОВЫМ ЗНАКОМСТВАМ

Расскажите ребёнку, что в школе придётся заводить новые знакомства. Научите ребёнка здороваться с другими взрослыми; не запрещайте ему приглашать домой гостей; напоминайте, что нельзя разговаривать грубо.

### ПЕРИОД АДАПТАЦИИ

Обычно период адаптации у первоклашек длится от двух до двух с половиной месяцев. Однако бывает, что этот процесс затягивается. Помните, что в школе на ребёнка ложится колоссальная на-

грузка, поэтому хвалите его даже за небольшие успехи.

Также психологи рассказали, какие фразы нужно почаще говорить своему ребёнку:

- Если чувствуешь себя плохо – скажи об этом.
- Не сравнивай себя с другими
- Главное – понять, а если не понял – скажи об этом.
- Не бойся просить о помощи.
- Не обижай других.
- Соблюдай правила класса и школы.
- Старайся учиться.

Соблюдение этих правил делает адаптацию вашего первоклассника гораздо мягче, поэтому старайтесь соблюдать их, если хотите избавить своих детей от стресса.

Никита БЕЛЯЕВ

• За здоровый образ жизни!

## Трудовые коллективы поучаствовали в Дне здоровья

На следующий день после педагогической конференции работников образовательных учреждений ждал ещё один занимательный день. На базе детского оздоровительного центра «Русичи» для них организовали районный День здоровья. Погода в предпоследний день лета выдалась на редкость тёплой и солнечной, как в разгаре июля.

Соревноваться в ловкости и скорости собрались педагоги из разных уголков района. Всего образовалось одиннадцать команд: Викуловская школа №1, Викуловская школа №2, отделение коррекционной школы, Викуловское отделение Ишимского многопрофильного техникума, а также отделения Каргалинской, Поддубровинской, Чуртанской, Боковой, Балаганской, Нововяткинской школ, и ещё разбавила весёлую компанию команда Викуловского Центра культуры и досуга.

Со сцены поздравил собравшихся с началом нового учебного года и спортивным меропри-

ятием глава района Андрей Лотов. Он подчеркнул, что проводить такой праздник в начале 2000-х годов было доброй традицией, которая со временем ушла. А всё новое – это, как известно, хорошо забытое старое. «Желаю всем участникам сегодняшнего мероприятия получить огромный заряд бодрости и хорошего настроения», – сказал глава.

После торжественного поднятия флага нашей страны присутствующие ещё поучаствовали в небольшой зарядке. Это была своеобразная разминка перед прохождением испытаний на время, которых всего было подготовлено одиннадцать. Первой стартовала команда Викуловской школы №1. Впереди участников ждали: дартс, установка палатки, туристическая полоса. На турполосе им предстояли: вязка узлов, спуск и подъём, огневой рубеж, переправа, маятниковая переправа, мышеловка, гать, разборка палатки. Чья команда справится со всеми заданиями быстрее – та и победит. Все испытания были посильные, и участники соревнований проходили дистанцию на позитиве – с улыбками, шутками.

– Собрать команду из педагогов нашей школы оказалось легко, – говорит член команды отделения коррекционной школы Елена Мысливцева. – Потому что мы любим такие меро-

приятия и всегда охотно в них участвуем. Не первый раз принимаем участие и в Дне здоровья. Тем самым подаём пример нашим ученикам, чтобы они тоже были активными. Главная наша задача сегодня – остаться без повреждений, ну а вторая – желательно победить. Хотя команд много, конкуренция сильная. Главное, что мы собрались на природе своим коллективом, можно хорошо провести вместе время, отдохнуть!

Среди команд были те, кто регулярно принимает участие в подобных мероприятиях. Но были и новички. Например, молодые специалисты, которые с 1 сентября начнут свою педагогическую деятельность в школах района. Им понравилась идея поучаствовать в спортивном марафоне.

– Этапы были несложные, – поделился впечатлениями начинающий педагог Викуловской школы №1 Денис Кайгородов. – Среди наиболее трудных я бы выделил стрельбу, подъём и спуск, а с остальными проблем не возникло. Наша команда оказалась в хорошей физической форме, уверенно преодолела все дистанции.

– Из-за учебного процесса

нам редко удаётся куда-то выехать вместе с коллегами, – добавила заведующая отделением Балаганской школы Ольга Морозова. – А сегодня организаторы мероприятия предоставили нам такую возможность. Конечно, без предварительных тренировок немного трудно бежать, но ничего!

По итогам прохождения туристической полосы на первом месте оказалась команда Центра культуры и досуга, на втором

– отделение Чуртанской школы, на третьем – отделения техникума. В дартсе лучшими стали работники Викуловской первой школы. «Серебро» досталось чуртанцам, «бронза» – работникам культуры. В командном зачёте по итогам всех испытаний победила команда Центра культуры и досуга. Второе место досталось отделению Чуртанской школы и третье – Викуловской школе №1.

Анна НАУМОВА



➤ Моменты Дня здоровья

➤ Команда коррекционной школы // Фото автора

• УРОЖАЙ – 2022

## Уборочная в «Юбилейном» идёт полным ходом. Нужны рабочие руки

Сельхозпредприятия района к уборочной кампании приступили 15 августа. Агрохолдинг «Юбилейный» тоже вышел на поля. Сейчас уборка идёт полным ходом.



В 2022 году Агрохолдинг «Юбилейный» обработал викуловские поля на площади 20 000 гектаров, где по 4000 га занимают горох и ячмень, 2000 – пары, остальная площадь отведена под пшеницу. Процесс уборки урожая на-

чался с гороха. Аграрии сразу отметили увеличение объёмов убираемой культуры. Урожайность с 1 гектара составляет 34-35 центнеров. Это на 10 больше, чем в других хозяйствах района, которые молотили горох в текущем году.

В целом планируют собрать урожай вдвое больше предыдущего сезона. Урожайность радует, комбайны готовы, а вот рабочих рук не хватает. На данный момент требуется 5 механизаторов. Для того чтобы привлечь кадры, работодатели создают все условия, в том числе повышают материальную заинтересованность.

– В Викулово это предприятие новое. Здесь идёт процесс становления. В этом году разработали оплату труда на уборке именно для комбайнёров. Установили сезонную норму на комбайн, то есть 2700 тонн, это вполне реальный намолот комбайна с учётом урожайности этого года. За эту сезонную норму (2700 тонн) есть прямая заработная плата механизатора, которая увязана с качественным выполнением всех процедур. Её размер в пределах 300 тысяч рублей. При намолоте 2700 тонн выплачивается разовая премия в



› Владимир Леднев // Фото Петра СУЗДАЛЬЦЕВА

размере 100 тысяч рублей. То есть 400 тысяч рублей за сезон механизатор вполне может заработать. Что касается обучения, то мы переучиваем с категории В на D и F. Местный техникум нам помогает. Есть также внутреннее обучение. Ежегодно приглашаем механизаторов, рассказываем тех-

нологию, как должно быть, — отметил Владимир Леднев, заместитель директора по растениеводству Агрохолдинга «Юбилейный».

Тех, кто решит связать свою трудовую деятельность с сельским хозяйством, ждут в Агрохолдинге. Вакансии есть.

Елена ТКАЧУК

• Юбилей. Юбиляры

## КРЕПКОГО ЗДОРОВЬЯ ПОЖЕЛАЕМ!

20 августа девяностый день рождения отметила жительница села Викулово Антонина Ивановна Плешкова. В этот день её приехали поздравить представители районной администрации, управления социальной защиты населения и районного совета ветеранов. Юбилярше подарили букет цветов, подарки, а также вручили именное письмо от президента РФ Владимира Путина.

Родилась Антонина Ивановна в деревне Долгушино. Она говорит, её предки Плешковы жили и живут в ней не одну сотню лет, с момента основания населённого пункта! Фамилию она не меняла, так и осталась с родной, девичьей.

Семья была многодетной, родители воспитывали четверых детей. В 1941 году отца взяли на фронт, а через год он погиб. Мама осталась с детьми одна, с раннего утра до позднего вечера трудилась на ферме. С восьми лет начала работать на колхозных полях и её дочь Тоня.

– Совсем маленькой стала помогать, а уж с десяти лет меня на постоянные работы взяли, — рассказывает свою биографию юбилярша. — Бригадир-то не хотел меня брать, но я сама просила, чтобы маме помочь. На какую работу пошлют — туда шла и выполняла: горох рвала, лён, боронила — со взрослыми наравне. Помню, во время уборки нас даже в баню не отпускали — день на молотье, а ночью скирды возим. И как-то так получалось, что я совсем не уставала — ни в детстве, ни в молодости, думала, так всю жизнь уставать и не буду.

В военные годы испытала Антонина Ивановна и холод, и голод — не понаслышке знает, что такое — пережить войну. Траву ела: пучки, саранки, медуны, потому что хлеба на всех не хватало. Окончила она всего четыре класса. Дальше нужно было ехать учиться в Викуловскую или Поддубровинскую школу, но одежды и обуви хорошей не было, потому решила остаться дома и работать в колхозе.

– Сама научилась лапти плести, — вспоминает Антонина Ивановна тяжёлые детские годы. — Один дедушка в деревне плёл, я увидела, села рядом, стала смотреть — запомнила, как он это делает. Вот, сплелу себе лапти и ношу, пока не изнаются. А как изнаются, плету новые. В них легко и хорошо было ходить! Постарше стала, уговорили нас, трёх подружек,

идти пешком в Аромашево и устроиться на работу — там разрабатывался новый производственный участок. Взяли мы кузовки и пошли. По дороге нас какая-то женщина встретила, почувствовала, спросила: «Девочки, вы из заключения, наверно, идёте?» Мы ей отвечаем: «Да, из заключения, только из колхозного». Нам ведь в колхозе денег не платили за работу. А в Аромашево мы получили свой первый заработок, общежитие нам дали там же — в лесу, на участке. С первой зарплаты я сразу побежала в магазин, купила себе конфет. Там с парнем познакомилась, дружили, но жизнь с ним не сложилась, родила от него дочку Нину. Написала маме письмо, она и позвала меня домой. Так я вернулась в Долгушино.

На малой родине Антонина Ивановна встретила свою судьбу — Сергея Дмитриевича, с которым прожили вместе сорок лет. В 1965 году семья переехала в Викулово. Здесь муж устроился в дорожное хозяйство сварщиком, а Антонина — в детский садик. В разное время была няней, кладовщицей. За добросовестный труд имеет разные почётные награды. Всего у Антонины Ивановны двое детей: Нина и Валерий, он проживает в Чебоксарах. Дочь живёт в Тюмени. Она приехала к маме на юбилей, спустя несколько дней должен был приехать и брат.

– Наша мама — добрая, жизнерадостная женщина, — отзывается об Антонине Ивановне дочь. — Она даже в трудные времена не унывала, не вешала нос. Я думаю, её секрет долголетия в том, что она никого никогда не обижала, если кому что было нужно, отдавала последнее. Сама по себе она весёлая — много лет пела в ансамбле «Вячорки», выступала с концертами на разных мероприятиях и фестивалях. Меня она всегда учила быть на позитиве и не думать о плохом. А ещё мама трудилась на совесть, много двига-



› Антонина Ивановна Плешкова // Фото автора

лась. Поэтому она и в девяносто лет всё по дому делает сама. Папа умер в 2004 году. Всего у мамы трое внучат и два правнука!

– Я благодарна своей жизни, — напоследок говорит Антонина Ивановна. — Видимо, трава, которую я ела, полезная была. Я верующий человек и думаю, что Господь дал мне силы. Вот поэтому и встречаю я сегодня такую солидную дату...

Общий трудовой стаж долгожительницы — более сорока лет, возможно, даже и полвека, потому что трудиться начала рано, когда её трудовую деятельность в силу возраста нигде не фиксировали. Дочь Нина вспоминает, как однажды, уже когда жили в Викулово, мама пришла из старого Дома культуры с медалью от Президиума Верховного Совета, счастливая, довольная. В юбилейный день рождения именинница также была в хорошем настроении, улыбалась: получила поздравления и внимание, услышала много тёплых слов и пожеланий. А ещё рядом с ней в этот день были многочисленные родственники, которые приехали разделить с ней радость редкого юбилея.

Анна НАУМОВА

• Дорога и мы

## Безопасность детей на дороге

В летнее время дети зачастую предоставлены сами себе, радуясь длинным каникулам, летнему зною и купанию в водоёмах, дети порой забывают элементарные Правила дорожного движения. Чтобы избежать несчастных случаев с их участием на дорогах, Госавтоинспекцией регулярно проводятся рейдовые мероприятия, направленные на профилактику детского дорожно-транспортного травматизма.

Уважаемые родители, убедительно просим напоминать своим детям о необходимости соблюдения Правил дорожного движения и соблюдении техники безопасности на водоёмах. Уделяйте время своим детям. Личным примером прививайте ребёнку навыки безопасного поведения на дороге в условиях насыщенного дорожного движения. Пресекайте попытки подростка перебежать дорогу на запрещённый сигнал светофора или в неполюженном месте. Напомните, что детям до 14 лет запрещено выезжать на велосипеде на проезжую часть. А при езде — рекомендовано пользоваться защитной экипировкой, светоотражающими элементами.

Также хотелось бы обратиться к другим участникам дорожного движения, Водители! Будьте предельно внимательны за рулём своего автомобиля, в условиях жары соблюдайте режим отдыха, особое внимание уделяйте детям на проезжей части дороги, ведь самый подвижный и непредсказуемый участник дорожного движения — ребёнок.

ОГИБДД МО МВД России  
«Ишимский»



## Объявления, реклама

## ПРОДАЮТ

**ПРОФЛИСТ, МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА, САЙДИНГ,  
МЕТАЛЛОШТАКЕТ, ПРОФТРУБА!**  
Дёшево, доставка. Тел: 8-960-923-00-08.

9 сентября с 9 ч. на рынке состоится продажа саженцев плодово-ягодных культур. В наличии: яблони крупноплодные и ранеты с различными сроками созревания; самоплодные сорта груши, сливы, абрикосов; крупноплодные сорта смородины, жимолости, крыжовника бесшипного. Большой выбор малины (ремонтантных и обычных сортов) и виктории. Все сорта саженцев обладают повышенной зимостойкостью и обеспечат вам хороший урожай. Г. Курган.

12 сентября

ВРАЧ-ОКУЛИСТ



GAZ-Оптика на крытом рынке,  
Торговая площадь, 9, запись по т. 8-932-325-06-08.

## РАБОТА

**В ООО «Хлеб» требуются на постоянную работу:**  
УБОРЩИЦА – з/п 17570; ПЕКАРЬ – з/п 23000;  
КОНДИТЕР – з/п 23000; ВОДИТЕЛЬ – з/п 23000.  
Опыт работы не требуется. Иногородным проезд возмещается.  
Обр: 8-982-989-50-37, ул. Автомобилистов, 50, стр. 4.

## УСЛУГИ

БУРЕНИЕ СКВАЖИН. Гарантия. Разведка. Опыт – 12 лет. Тел. 8-904-463-52-78.

**Ночное такси до ТЮМЕНИ.**  
Тел.: 8-950-492-84-46, 8-919-952-07-87.

**КРОВЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ.**  
Перекрываем крыши.  
Фасадные работы.  
Делаем заборы.  
Качественно. Недорого.  
Пенсионерам – скидки!  
Тел. 8-960-923-00-08.

**ВОДОПРОВОД  
ПОД КЛЮЧ** с нашими материалами  
прокол навигатором  
Опыт 10 лет. Гарантия 5 лет  
Возможна рассрочка  
Т. 8-950-488-32-62 (Александр)  
Т. 8-950-488-32-42 (Николай)  
ДОВЕРЯЙТЕ ПРОФЕССИОНАЛАМ!

**ТАКСИ ВИКУЛОВО – ТЮМЕНЬ – ВИКУЛОВО,**  
ежедневное отправление из с. Викулово  
в 01.30 ночи, из г. Тюмени с 9.00 до 11.00 дня.  
Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

## • Закон и порядок

## Задержали с наркотическим веществом

Подозреваемый в попытке приобретения наркотиков задержан сотрудниками полиции в Ишиме, сообщает УМВД по Тюменской области. Возбуждено уголовное дело.

Сотрудники патрульно-постовой на одной из улиц города заметили ищущего что-то мужчину. При виде полицейских он занервничал, это стало причиной досмотра.

В присутствии понятых инспекторы обнаружили и изъяли у 41-летнего жителя с. Викулово сверток со светлым порошкообразным веществом. Экспертиза показала, что вещество является синтетическим наркотиком N-метилэфедрон весом 0,75 гр. Ранее судимый мужчина пояснил, что приобрёл наркотик для личного употребления через Интернет.

Возбуждено уголовное дело по статье «Покушение на незаконное приобретение наркотических средств». Максимальное наказание согласно санкции статьи – лишение свободы на срок до трёх лет.

Олеся СУББОТИНА  
по материалам УМВД по Тюменской области

## • Информирует ПФР

## Семьи могут оплатить материнским капиталом услуги ИП по обучению и присмотру за детьми

Пенсионный фонд с 15 августа начал рассматривать заявления семей о распоряжении материнским капиталом на оплату услуг детских садов и школ, открытых индивидуальными предпринимателями. Родители теперь также могут оплатить капиталом обучение детей у частных преподавателей и распорядиться средствами на услуги по присмотру и уходу, которые оказывают агентства и няни, работающие как ИП. Раньше оплатить перечисленные услуги можно было только в том случае, если они предоставлялись юридическими лицами.

Стоит отметить, что использовать материнский капитал на услуги физлиц можно при соблюдении двух условий. Первое – это наличие у того, с кем заключается договор, статуса индивидуального предпринимателя. Регистрация просто в качестве самозанятого в таком случае не подойдёт. Поэтому потратить средства на услуги частного репетитора, работающего, например, по налогу на профессиональный доход либо вообще нигде не зарегистрированного, нельзя.

Второе условие – это наличие у предпринимателя государственной лицензии на образовательную деятельность. Она необходима не только при распоряжении средствами на обучение и содержание ребёнка в частной школе или детском саду, но и в случае индивидуального занятия с преподавателем, а также при найме няни для присмотра за детьми.

Распорядиться материнским капиталом на частный детский

сад, услуги няни или обучение по дошкольным программам родители могут сразу после рождения ребёнка, за которого получен капитал. По программам основного и дополнительного образования распоряжение возможно, когда ребёнку исполнится три года. И в том, и в другом случае использовать средства допускается на любого из детей в семье.

Напомним, что обучение детей является вторым по востребованности направлением материнского капитала после улучшения жилищных условий.

В Тюменской области с момента запуска программы на оплату детских садов и школ было выделено свыше 127,6 млн. рублей.

Пресс-служба  
ОПФР по Тюменской области

## • Советует специалист

## ПРОФИЛАКТИКА АБОРТОВ

Осложнения после аборта являются одной из основных причин женского бесплодия. Аборт для женщины – это ещё и тяжёлая психологическая травма, связанная как с самой операцией, так и с чётким осознанием тех обстоятельств, которые вынуждают её принимать такое непростое решение. Чтобы избежать новых переживаний, связанных с абортом, сберечь своё здоровье и здоровье своих будущих детей, женщина должна знать обо всех методах предупреждения нежелательной беременности. Многочисленные исследования убедительно показали, что риск, связанный с применением контрацептивных средств, значительно ниже, чем риск, связанный с нежелательной беременностью и абортом.

С наступлением беременности в организме женщины происходят физиологические изменения, способствующие нормальному развитию плода, подготовке организма к предстоящим родам и грудному вскармливанию ребёнка. Жизненные силы организма женщины направлены в это время на рождение здорового ребёнка. Аборт нарушает эти физиологические изменения, вызывая в ряде случаев нарушение функций нервной, иммунной и эндокринной систем. Такое насильственное вмешательство в сложные биологические процессы не может пройти бесследно для организма.

### О чём прежде всего вы должны знать, если сохранять беременность вы не собираетесь?

1. Первую беременность необходимо сохранить, так как аборт – это операция, которая наносит непоправимый вред репродуктивному здоровью женщины! Очень высок риск остаться бездетной, либо в будущем столкнуться с проблемами в вынашивании и рождении здорового ребёнка.

2. Любой, даже грамотно проведённый аборт, может повлечь за собой негативные последствия для женского организма:

- в результате аборта у 12% женщин нарушается менструальный цикл, возможны кровотечения между месячными, у рожавшей женщины после аборта менструальный цикл может восстановиться через 3-4 месяца; у нерожавшей восстановление всех функций может затянуться на срок до полугода и более;

- аборт – наиболее частая причина гинекологических заболеваний, после аборта они развиваются у каждой пятой женщины;

- аборт нарушает работу эндокринной и нервной систем, снижает сопротивляемость организма;

- женщина подсознательно воспринимает аборт как насилие над собственным телом – это психологический стресс, который может привести к изменениям психики;

- как и любая другая операция, аборт может вызвать ряд осложнений различной степени тяжести.

До принятия решения необхо-

димо проверить группу крови и резус фактор – при отрицательном резус факторе возникает риск, что последующие беременности будут прерываться раньше срока. Возможность родить здорового ребёнка будет весьма ограничена.

3. Всевозможные кустарные методы, вроде сидения в горячей ванне со стаканом водки, эффективны лишь в том случае, если никакая беременность на самом деле не было. Вывод: никогда не пытайтесь избавиться от беременности самостоятельно!

### Осложнения после аборта

Осложнения после аборта бывают двух видов: ранние и поздние. Ранние развиваются во время аборта или сразу после него, а поздние проявляются через некоторое время, иногда через годы после операции. Вообще осложнения после аборта – не такое уж редкое явление. Однако прежде чем говорить о них подробнее, перечислим категории женщин, входящих в «группу риска» получения возможных осложнений.

Вероятность возникновения осложнений наиболее высока у женщин:

- сделавших два и более абортов;

- страдающих воспалительными заболеваниями половых органов, нарушениями менструального цикла, заболеваниями крови;

- ранее перенёвших операцию на матке и яичниках;

- прерывающих хирургическим путём первую беременность.

Татьяна ЖУКОВА,  
фельдшер отделения  
профилактики

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004,  
г. Тюмень, ул. Володарского,  
45. Адрес редакции: 627570, с.  
Викулово, ул. Ленина, 5.  
E-mail: vik\_red@mail.ru  
Главный редактор  
С. В. АНТЮХОВА,  
телефон – факс  
2-41-36.

Редактор СУББОТИНА О. Н., тел./ факс 2-43-31;  
обозреватель НАУМОВА А. В., тел. 2-42-32;  
обозреватель СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55;  
редактор сайта БЕЛЯЕВ Н. В., тел. 2-42-32.  
Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./ факс 2-34-41.  
Заведующая отделом продаж  
АЛЯКИНА Н. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая  
организация «Информационно -  
издательский центр "Красная звезда".  
Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5.  
Номер набран и сверстан в компьютерном  
отделе редакции газеты "Красная звезда".  
Отпечатан в Ишимской типографии  
по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области:  
http://tyumedia.ru/  
Наш сайт: http://vikulovo72.ru/.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.  
Свидетельство о регистрации  
ПИ № ТУ72-01405 от 22 декабря  
2016 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов).  
Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 2003 экз.

Заказ № 72